

В диссертационный совет Д 212.196.06 на базе
ФГБОУ ВО «Российский экономический
университет им. Г.В. Плеханова»

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Сивковой Анны Евгеньевны
на тему «Аналитическое обеспечение внутреннего контроля банкротства
общественно значимых организаций», представленной на соискание ученой
степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.12 –
Бухгалтерский учет, статистика (экономические науки)

Анализ тенденций увеличения банкротств общественно значимых организаций, а также политики государства по усилению контроля за их деятельностью, в том числе с использованием аудиторской практики, доказывает востребованность совершенствования аналитического обеспечения, а также внедрения современных информационных технологий в систему внутреннего контроля общественно значимых организаций.

Вопросы теории и методологии внутреннего контроля с учетом специфики общественно-значимых организаций недостаточно разработаны и представлены в экономической науке в целом, и в учетно-аналитических науках, в частности. В то же время в условиях высоких макро- и микроэкономических рисков данные научные исследования будут способствовать повышению эффективности управления и устойчивого развития общественно значимых организаций. Таким образом, диссертационное исследование Сивковой А.Е. обладает актуальностью и направлено на решение важной научной и прикладной экономической задачи.

Наиболее значимыми научными результатами, имеющими практическую ценность, следует назвать: разработанную методику диагностики вероятности банкротства, реализованную с помощью компьютерной программы Microsoft Access, которая позволяет реализовать авторские алгоритмы расчета показателей-идентификаторов ключевых рисков банкротства организаций и проводить их диагностику на регулярной основе (автореферат стр. 18-21); прототип стандарта внутреннего контроля рисков банкротства, включающий методику диагностики вероятности банкротства с использованием разработанной корреляционно-регрессионной модели, реализующей расчет комплексного индекса экономической устойчивости и разработанной на примере общественно значимых организаций металлургической отрасли (автореферат стр. 21-23).

Одним из важных аспектов в работе является разработка методических рекомендации по интерпретации полученных результатов при использовании авторской методики диагностики вероятности банкротства, а также возможность использования данной методики общественно значимыми организациями других отраслей с учетом специфики их деятельности (автореферат стр. 19-20, 22-23).

Стоит также отметить авторский концептуальный подход к

формированию аналитического обеспечения внутреннего контроля банкротства общественно значимых организаций (автореферат стр. 14-15). Предложенный подход направлен на комплексное повышение результативности внутреннего контроля устойчивого развития общественно значимых организаций и включает два взаимосвязанных компонента – обоснование категории компаний, относящихся к общественно значимым организациям, анализ рисков данных организаций, а также систему внутреннего контроля, деятельность которой регулируется и методически поддерживается стандартом «Диагностика рисков вероятности банкротства».

Предложенная соискателем классификация финансовых и нефинансовых рисков банкротства общественно значимых организаций на основе группировки рисков по МСФО, соответствующих наиболее значимым факторам, которые были выявлены в результате отраслевого анализа (автореферат стр. 15-17), послужила основой для отбора показателей, использованных в модели и методике диагностики вероятности банкротства, и может быть полезной подразделениям внутреннего аудита и контроля для проведения внутреннего контроля рисков банкротства, аудиторско-консалтинговым компаниям, а также в учебном процессе и в системе повышения квалификации работников подразделений внутреннего аудита и контроля общественно значимых организаций.

Подтверждением практической и научной значимости диссертации Сивковой А.Е. являются результаты апробации методики диагностики вероятности банкротства и стандарта внутреннего контроля рисков банкротства в металлургических организациях, а также использование полученных научных результатов при выполнении научно-исследовательских работ.

В то же время считаем необходимым высказать некоторые замечания по диссертационной работе Сивковой А.Е.

Авторская разработка методики диагностики вероятности банкротства, связанная с диагностикой финансовых и нефинансовых рисков несостоятельности, подкреплена программным инструментарием и методическими рекомендациями по интерпретации результатов анализа, обладает всеми необходимыми характеристиками для внедрения в практику внутреннего контроля в общественно значимых организациях. Однако при обосновании результатов расчета показателя R (риска недоверия к компании в связи с возможной вероятностью банкротства) нет информации как были рассчитаны интервалы (зоны), характеризующие риск, что значимо при адаптации методики к другим отраслям (автореферат стр. 20-21).

Высказанные замечания не влияют на положительную оценку диссертационного исследования и полученных автором научных результатов, их теоретическую и практическую значимость.

Диссертация Сивковой Анны Евгеньевны на тему «Аналитическое обеспечение внутреннего контроля банкротства общественно значимых организаций» представляет собой завершённую научно-квалификационную работу, соответствующую требованиям п. 9 и п. 14 «Положения о присуждении учёных степеней», а ее автор Сивкова Анна Евгеньевна

заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.12 – «Бухгалтерский учет, статистика».

Профессор кафедры бухгалтерского учета и аудита
факультета экономики и организации в АПК
ФГБОУ ВО «Санкт-Петербургский
государственный аграрный университет»
доктор экономических наук
(08.00.12 – Бухгалтерский учет, статистика),
профессор,

Заслуженный работник
высшей школы РФ
04 октября 2021 г.

Бычкова Светлана Михайловна

Контактная информация:

ФГБОУ ВО «Санкт-Петербургский
государственный аграрный университет»
Кафедра бухгалтерского учета и аудита,
д.э.н., профессор
Заслуженный работник высшей школы РФ
Бычкова Светлана Михайловна
Адрес: 196601, г. Санкт-Петербург, г. Пушкин,
Петербургское шоссе дом 2, каб.2219
Эл. почта kafedra_ek_analiza_spbgau@mail.ru
+7 (921) 376-60-78

Подпись С.М. Бычковой заверяю.

Врио проректора по научной
и инновационной работе,
канд.ветерин.наук, доц.

Р.О. Колесников

